

發揮理想

香港體操代表「跳馬王子」石偉雄相隔近4年再次站上頒獎台。體操世界盃德國站在上週日結束，石偉雄於跳馬決賽再度採用「李世光跳」，結果兩跳平均得分14.733分，勇奪銅牌。今番再次站上頒獎台，為這名兩屆亞運會冠軍在未來繼續爭取佳績增添信心。

大公報記者 梁潤森



石偉雄(右)相隔近4年再次站上頒獎台。網絡圖片



世盃德國站跳馬成績

名次	選手	得分
金牌	達夫特揚 (亞美尼亞)	15.133分
銀牌	奧法迪 (伊朗)	14.983分
銅牌	石偉雄 (中國香港)	14.733分

石偉雄(左三)與教練沙治(右三)等分享獲獎喜悅。網絡圖片

憑「李世光跳」再獲獎牌 石偉雄世盃德國站奪銅

31歲的石偉雄對上一次在國際賽贏得獎牌，已是2019年6月的世盃斯洛文尼亞站摘金，當年他更於世界錦標賽取得第7名而獲得前年的東京奧運會入場券，但無奈最終因傷而於初賽出局。石偉雄近年一直受到傷患困擾影響發揮，在這次世盃德國站，他於初賽取得14.600分，以次名晉級決賽。

決賽中，石偉雄首跳便採用自東京奧運後沒有再用的「李世光跳(難度分6.0)」，結果獲得14.766分；第2跳，他改以難度分5.6的前手翻前空翻兩周轉體180度出戰，這一跳獲得14.700分，結果兩跳平均得

分14.733分，收穫銅牌。金牌得主是亞美尼亞的達夫特揚(15.133分)，伊朗的奧法迪則以14.983分奪銀。

出戰杭州亞運添信心

石偉雄在東京奧運中弄傷韌帶，加上其他傷患，遂暫時放棄在比賽中採用「李世光跳」，包括去年中舉行的亞洲賽。他表示，再次起用「李世光跳」並非完全康復，但起碼能繼續練習，今次得獎也為自己在9月舉行的杭州亞運爭奪獎牌增添不少信心。

另一港隊代表黃曉盈在女子平衡木以第9名完成。



石偉雄近年受到傷患困擾。資料圖片

石偉雄小檔案

出生日期	1991年10月10日
暱稱	石仔、跳馬王子
主項	體操跳馬
身高	1米66
歷年主要獎項	2019年世盃斯洛文尼亞站金牌 2018年雅加達亞運金牌 2014年仁川亞運金牌

堅持挑戰高難度動作

一得之見

石偉雄為求在國際舞台為香港爭氣贏得獎牌，自完成2018年雅加達亞運會後，便努力練習被喻為最難跳馬動作的「李世光跳」系列。今年9月舉行的杭州亞運會，他將肩負爭取金牌重任，以完成亞運3連霸的紀錄。今次在體操世界盃德國站以「李世光跳」獲得銅牌，證明他堅持挑戰高難度苦練「李世光

跳」是正確的，為他在國際舞台力爭獎牌打下強心針。

石偉雄是香港體操跳馬名將，在亞洲亦屬頂級選手，曾於2014年仁川亞運及2018年雅加達亞運勇奪金牌。石偉雄為求在奧運會上頒獎台，在亞運兩連霸後，選擇苦練「李世光跳」及「李世光跳2」。多年來，他已不斷重複練習這兩跳逾千次，但這套動

作要求複雜及容易受傷，猶如一把「雙面刃」，自2019年憑着這套動作贏得世盃分站金牌後，便經歷訓練時成功率達到98%，但卻在東京奧運初賽失手，繼而落地受傷的慘痛出局經歷。

放下一年多後，他終於再憑「李世光跳」奪獎，證明堅持沒有白費。

大公報記者梁潤森

李世光跳 難度分最高

話你知

石偉雄經常使用的「李世光跳」，是歷史上第一位代表朝鮮於亞運會男子跳馬項目上獲得金牌的選手李世光，在2009年世界錦標賽時採用的「塚原轉體270度後兩周」，其難度分高達7.2分，這一動作後來以他的名字命名，更被稱為全球最難的跳馬動作。2016年里約奧運會，李世光首次參加奧運，並以15.691分為朝鮮時隔24年後再於體操項目摘得金牌。李世光更擁有另一個以其名字命名的「李世光跳2」，亦是唯一一位跳馬選手能擁有超過一項獲國際體操聯合會評為難度分最高(6.0)的單項動作。石偉雄近年同時苦練「李世光跳」及「李世光跳2」，今次得獎的首跳便是施展「李世光跳」。

馬龍等因傷病無緣挑戰賽



馬龍是中國乒乓球隊主力。資料圖片

【大公報訊】據新華社報道：中國乒乓球隊26日確認，馬龍、王楚欽、孫穎莎、陳夢、王曼昱、何卓佳、王藝迪等因身體原因，將不參加世界乒乓球職業大聯盟(WTT)球星挑戰賽果阿站比賽。

國乒總教練李隼表示，本次運動員退賽主要有兩個情況，一部分人員感染新冠病毒後，身體狀態未能恢復到可以進行比賽的狀態，還有部分隊員是受傷病影響。本着保護運動員的角度，在對身體評估的基礎上徵詢了運動員個人的意見，教練組決定調整WTT果阿站比賽人員。

WTT球星挑戰賽果阿站於2月27日至3月5日進行。

吳安儀攜手葉蘊妍摘季軍

【大公報訊】在泰國舉行的女子桌球團體世界盃，昨天上演4強賽事，由「四眼Cue后」吳安儀夥拍葉蘊妍的香港A隊，與12屆女子世界冠軍伊雲絲為首的英格蘭A隊爭入決賽，最終港隊以局數2:4落敗，由於賽事不設季軍戰，港隊與泰國A隊並列季軍。

吳安儀與葉蘊妍組成的港隊，在小組賽以最佳小組第3名打入8強，8強迎戰泰國B隊，港隊在7局4勝制下，以4:3反勝，晉級4強。

港隊於4強迎來小組賽曾經碰頭的英格蘭A隊，後者成員包括贏過12次世界冠軍的伊雲絲及青娜，兩人皆是獲得男子職業賽外卡出戰的世界級好

手，港隊開局便落後0:2，吳安儀與葉蘊妍之後發揮出色一度追至2:3，但第6局吳安儀未能把握機會「清枱」，終以2:4落敗，收穫季軍。



吳安儀(左)與葉蘊妍在比賽中。網絡圖片

【大公報訊】據新華社報道：24日至26日，中國跳水隊進行了本年度首次隊內測驗，這也是冬訓後國家隊進行的首場正式比賽。本次測驗包括跳水和陸上體能測試兩部分，旨在檢驗冬訓成果，並為新賽季做準備。

競技狀態仍在恢復

受疫情、傷病等多重因素影響，本次冬訓的時間相比往年略有推遲，許多運動員的競技狀態仍在恢復中。對此，領隊周繼紅表示：「由於時間緊湊，隊伍整體水平還有所欠缺，還需要一點時間，把水平再拉高一些。本次實戰是對訓練的檢驗，看看有什麼問題，再進行針對性解決。」

本次內部測驗中，王宗源在男子單人3米板項目排名第一。面對備戰過程中的壓力與挑戰，他表示自己接下來將調整好心態。陳芋汐在女子單人10米台中排名第一，她同樣表達了對新賽季的期待：希望多一點比賽，也希望拿冠軍。

楊昊和昌雅妮分別在男子單人10米台和女子單人3米板項目中排名第一。

2023年跳水世盃第一站將於4月14日在西安進行，該比賽將是自去年10月的柏林世盃後，中國跳水隊首次亮相國際賽事。此後，5月5日至7日，加拿大的蒙特利爾將舉行第2站世盃比賽；第3站暨世盃總決賽將於8月4日至6日在柏林舉行。除3站世盃外，今年7月在日本福岡舉行的游泳世界錦標賽和9月的杭州亞運會，也是中國跳水隊在巴黎奧運會前重要的練兵機會。

中國跳水隊內部測驗迎新季

艾克森獲國足集訓隊徵召

【大公報訊】據新華社報道：為備戰2023年亞洲盃決賽階段及2026年世界盃亞洲區外圍賽，中國足協27日公布了國家男子足球隊24人集訓名單，武磊、蔣光太等球員入選。

這是揚科維奇出任主教練後的首期國足集訓隊，目前處於自由球員身份的艾克森獲得徵召，上賽季聯賽表現出色的陳蒲和林良銘入選，老將任航也在名單當中。值得注意的是，邵佳一、鄭智、陳濤等國足名宿將擔任助理教練，邵佳一還將兼任領隊。

據悉，國足將於3月1日至27日在海南省海口市和新西蘭組織集訓。

集訓名單如下：劉殿座、鄧涵文、劉奕鳴、謝鵬飛、任航、何超、王大雷、劉彬彬、劉洋、陳蒲、武磊、顏駿凌、張琳芃、蔣光太、李昂、徐新、李帥、王上源、吳曦、林良銘、譚龍、韋世豪、孫國文及艾克森。

利拿特入71分創多個紀錄

【大公報訊】NBA常規賽，拓荒者昨天主場出戰火箭，主隊星級控衛利拿特全場命中13個三分球，罰球更是14投全中，全場共錄得71分，助球隊以131:114取



勝，並且創下個人、隊史最高得分等多個紀錄。

利拿特全場上陣39分鐘，投籃38次命中22球，包括三分球22投13中，罰球14投全中，結果貢獻71分、6個籃板及6次助攻，助拓荒者以17分之差大勝火箭。

利拿特除創下個人及隊史得分新高，71分更與騎士球星當路雲米曹並列現役球員最高分，也並列聯盟史上單場第8高個人得分。他更是轟下「70+」並贏球當中年紀最大一個(32歲)，亦是唯一一位能兩度單場拿到「60+」分並命中「10+」三分球的球員。

拓荒者的利拿特(左)帶球進攻。美聯社